

Záměr pro zlepšení podmínek činnosti ústavní a ochranné výchovy u Dětského domova, Nová Ves u Chotěboře 1, a Dětského domova, Jemnice, Třešňová 748 - pracoviště Budkov

pro: jednání rady kraje č. 34/2023 dne 14. 11. 2023
zpracoval: D. Kahounová
předkládá: O. Králík

počet stran: 2
počet příloh: 2

Shrnutí:

Subjekt: Kraj Vysočina (zřizovatel a subjekt spoluodpovědný za činnost dětských domovů), Dětské domovy zřizované Krajem Vysočina

Předmět: Přesun činnosti dotčených dětských domovů z areálu zámků do vhodnějších prostor přibližujících se rodinnému prostředí.

Důvod: Stávající prostory zámků již nepostačují k dostatečnému naplňování potřeb dětí umístěných v ústavní výchově z hlediska přiblížení se rodinnému prostředí.

Popis problému:

Ministerstvo práce a sociálních věcí uskutečnilo v letech 2019 až 2022 systematické návštěvy v zařízeních pro výkon ústavní výchovy. Na základě těchto návštěv byly vypracovány zápisy s identifikací oblastí, u nichž vidí Ministerstvo práce a sociálních věcí prostor pro zlepšení, jak je uvedeno v příloze č. 1 materiálu [RK-34-2023-36](#). V případě dětských domovů zřizovaných Krajem Vysočina byly zápisy předány Odboru školství, mládeže a sportu. Návštěvami bylo zjištěno, že podmínky dotčených dětských domovů, jejichž činnost je realizovaná v prostorách „zámeckých areálů“, jsou nedostačující pro naplňování potřeb dětí umístěných v ústavní výchově, zejména v oblasti přiblížení se podmínkám rodinného prostředí. Odbor školství mládeže a sportu dané závěry Ministerstva práce a sociálních věcí vzal na vědomí a následně vypracoval stanovisko k daným doporučením, jak je uvedeno v příloze č. 2 materiálu [RK-34-2023-36](#). Vzhledem k aktuálnímu trendu transformace dětských domovů spočívající v oddělení jednotlivých rodinných skupin tak, aby se výchova dětí co nejvíce blížila běžnému rodinnému prostředí, se v případě dětských domovů zřizovaných Krajem Vysočina sídlících v zámeckých areálech, tedy Dětského domova, Nová Ves u Chotěboře 1 a Dětského domova, Jemnice, Třešňová 748 - pracoviště Budkov, jeví stávající míra naplňování představ o rodinném prostředí jako nejproblematictější.

Návrh řešení, zdůvodnění:

Odbor školství mládeže a sportu navrhuje zaměřit se v blízké budoucnosti na zlepšení podmínek ústavní výchovy realizované v Dětském domově, Nová Ves u Chotěboře 1 a v Dětském domově, Jemnice, Třešňová 478 - pracoviště Budkov, čili přesunu činnosti dotčených dětských domovů do vhodnějších obytných prostor, aby se tak zajistilo dostatečné naplňování potřeb dětí v ústavní výchově v oblasti rodinného prostředí. Za tím účelem je radě kraje navrženo vzít informaci dle tohoto materiálu na vědomí.

Stanoviska:

Dětský domov, Jemnice, Třešňová 748:

Souhlasím s materiálem - Záměrem pro zlepšení podmínek činnosti ústavní a ochranné výchovy našeho odloučeného pracoviště v Budkově.

Dětský domov, Nová Ves u Chotěboře 1:

Seznámila jsem se s materiálem, včetně dvou příloh (výstupy MŠMT a stanoviska OŠMS) a beru

na vědomí záměr pro zlepšení podmínek DD, včetně možné změny sídla (z areálu historické budovy) pro ještě větší přizpůsobení se rodinnému prostředí.

Návrh usnesení:

**Rada kraje
bere na vědomí**

záměr pro zlepšení podmínek činnosti ústavní výchovy u příspěvkových organizací zřizovaných Krajem Vysočina - Dětského domova, nová Ves u Chotěboře 1 a Dětského domova, Jemnice, Třešňová 748 - pracoviště Budkov.

odpovědnost: Odbor školství, mládeže a sportu

termín: 30. 11. 2023